

# 龙湖镇第十五届人民代表大会第三次会议召开

本报讯(记者 施蓉蓉) 昨日上午,晋江市龙湖镇第十五届人民代表大会第三次会议召开。晋江市领导黄天凯、洪元程参加会议。

会上,龙湖镇党委副书记、镇长张志雄代表龙湖镇人民政府向大会作工作报告。与会代表听取、审议并通过了龙湖镇人民政府工作报告、龙湖镇人民代表大会主席团工作报告,以及大会相关报告、决定、决议等。经过大会选举,谢海青当选龙湖镇第十五届人民代表大会主席。

记者从会议获悉,2022年,龙湖镇经济发展实现高基数承压增长,顺利通过“中国织造名镇”第五次复评。深化“百名干部进百企、一企一策促发展”活动,为企业减负超2.5亿元,兑现各类政策资金1.92亿元,25个年度重点项目

投资49.58亿元,超时序完成年度计划120.9%。完成26个市政技改储备项目13.67亿元投资,19家企业入选省2022年拟认定高新技术企业名单,加快构建“1+4”综合产业园区发展格局,龙湖现代纺织产业园作为千万平方米综合产业园,入选全市首批工业园区标准化建设试点,百宏、华清、华宇、港益入选全市“四个一批”项目库。

过去一年,龙湖镇强产兴城实现一体化统筹推进,乡村振兴实现全域纵深推进,民生服务实现普惠性共建共享,社会治理实现网格化有序运行,行政效能实现规范化全面提升。顺利完成10个“抓城建、提品质”项目,扎实推进183个村级项目,全年42个村平均集体经营性收入超46万元。获评2019—2021年度市

级文明镇,高质量办好15件为民实事、13件民生微实事。投入100万余元完成285个中心、站、点等网格阵地建设,13个村获评晋江市“六守六无”星级平安村,5家企业获评晋江市五星级平安企业。

2023年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年,龙湖作为全市的工业重镇,实体经济基础扎实,特别是纺织产业份额在全市占比较大,诸多龙头企业带动作用明显,30个重点项目接续支撑有力,百宏、华宇数字化转型走在全省前列,新增增长点加速培育,全镇经济发展的活力、潜力和韧劲持续彰显释放,这些都为龙湖开启新一轮高质量发展打下坚实的基础,也更加坚定龙湖全方位推进“产城乡”融合新型织造名镇建设的信心和决心。

今年,龙湖镇将通过激发

产业集群新活力,积蓄项目驱动新动能,打造科技赋能新引擎,跑出追赶“加速度”,实现经济逆势增长;通过充分释放政策叠加红利,充分挖掘市场需求潜能,充分发挥资源禀赋优势,突破思维“旧定势”,解决发展制约瓶颈;通过扮靓环境整治“面子”,提质城镇建设“底子”,夯实产业振兴“里子”,提升产城“融合度”,建设宜居幸福之城;通过提升群众满意指数,提升群众获得感,提升群众安全指数,引领幸福“新标杆”,提升现代治理水平。

会议指出,2023年,龙湖镇将紧扣“四个更大”重要要求,传承弘扬“晋江经验”,加快推进“1+6”专项攻坚行动,以开展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动为关键抓手,奋力推进中国式现代化晋江实践贡献更多龙湖力量。

(上接1版)

## 镜头三 共叙乡情 共谋发展 耄耋老人即兴写下思乡诗

不管少小离家,还是老大远游,乡音乡情连心,把粤港澳大湾区紧紧联系在一起。

此行晋江市经贸交流团分别走访了广东晋江商会、香港福建社团联合会、香港晋江社团总会、香港福建妇女协会、澳门晋江同乡会、广州晋江商会。17日晚,在“传承弘扬‘晋江经验’助力晋江高质量发展助力香港新动能发展”座谈会上,经贸交流团与晋江乡贤畅谈因疫情阔别三年的思念之情,彼此分享对美好未来的展望,现场交流氛围热烈。

看着从家乡远道而来的亲朋好友,84岁的香港晋江社团总会、首席荣誉主席施子清不禁喜从心上来,即兴赋诗一首:“晋水流长寄心声,江山万里故人情。拓荒创业怀前辈,爱国兴邦有传人。”在一张白纸上,施子清用笔亲手写下这首《晋江人的精神》诗歌,表达了他对家乡山水的思念,以及对家乡父老乡亲的亲情。出生于晋江龙湖南庄村的施子清,1957年移居香港。在经历各种艰辛后,他成功打下了一番事业,不仅是香港企业家屈指可数精通诗词书法的儒商巨贾,还是心系桑梓、热心公益的慈善家。他曾说过,“凡是家乡有什么事情找我,没有什么不行的,大钱也好,小钱也好,我都会表态的。”

“在全面通关之后,迎来两地经济大发展的好时机,香港福建社团联合会一定会积极支持,为家乡建设添砖加瓦!”“我们每个人都对家乡很有感情,会把晋江精神一代一代传下去,把好的项目带到家乡发展,也会常带年轻人回家乡看看。”……施清流、苏清栋、施家伦、许清水、庄小铭、洪我良等在粤港澳大湾区分享感受、提出建议、做出承诺。话语中、字词间,饱含了他们对晋江的深情厚谊。

此次经贸交流团出行还分别在港澳两地举行“晋江市招商工作联络点”揭牌仪式。今后,联络点将充分发挥港澳资源优势,积极促进晋江与香港、澳门的交流合作,进一步推动晋江融入粤港澳大湾区发展。

## 混沌企业学员来晋创新游学

本报讯(记者 李诗怡) 昨日,混沌学园率知名企业学员一行42人来晋创新游学。

昨日下午,游学团一行先后走访了利郎公司和安踏公司,深入了解两家企业的发展历程、创新成果和企业文化,近距离感受晋江民营经济活力和“爱拼才会赢”的晋江精神。随后,游学团来到晋江经验馆。在讲解员的带领下,大家边听边看,学习领悟“晋江经验”的实践探索 and 深刻内涵,全方位感受晋江践行发展“晋江经验”所取得的辉煌成就。

参观结束后,晋江市商务局现场展开招商推介。相关负责人向游学团介绍了晋江社会 and 经济发展情况,并围绕产业方向、招商载体进行详细推介,诚邀企业到晋江投资兴业。

据悉,混沌学园是晋江青年企业家领航混沌创新班的执行机构,此次受晋江市委人才办、商务局、团市委邀请开展游学活动,旨在进一步加强企业交流互动,增进项目、人才对接合作。

## 池店召开党政商座谈会

本报讯(记者 曾丹萍 通讯员 陈诗颖) 昨日,晋江市池店镇召开党政商座谈会暨池店商会第四届第二次理事会。

会议通报了第四届理事会相关工作情况,池店镇分管领导详细介绍了招商、综合产业园建设、盘活利用低效用地试点等利好政策。

会上,池店镇党委书记许长俊对池店企业家表示感谢,他表示,企业家是池店的宝贵财富,是推动池店高质量发展的重要力量。希望池店企业家继续关心关注池店发展,服务中心大局;发扬“李五”精神,积极回馈社会;积极反哺家乡,推动持续发展。新的一年,池店镇党委、政府将一如既往支持企业发展,营造尊商重商亲商的亲清环境,对企业发展中遇到的难题,将予以大力支持,主动协调解决,切实为企业发展营造良好环境。

“今年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年,也是池店承压奋进、转型升级的关键之年,想要抢抓发展机遇,推动高质量发展,更需要党政企心往一处想、劲往一处使,同心同向,共促发展。”池店镇党委副书记、镇长蔡清渠表示,在社会各界的大力支持下,在池店商会企业家的共同努力下,池店一定能加快推进经济社会高质量发展,进一步谱写“晋江经验”池店崭新篇章。



# 策划32个项目 计划投资126.6亿元 晋园发展集团掀起项目奋战攻坚行动

本报讯(记者 许春 陈巧玲) 签署“军令状”,项目“冲刺跑”。昨日下午,福建晋园发展集团有限责任公司(以下简称“晋园发展集团”)召开经营性项目奋战攻坚行动工作会,与11位重点项目负责人签署了项目奋战攻坚“军令状”,掀起“深学争优、敢为争先、实干争效”拼抢热潮。

金井绿色新材料产业园标准厂房项目(一期)开工建设,永佳智能装备产业园项目一季度将迎首栋标准厂房封顶,安东绿色高端面料整理微工业园、英林园现代服饰一体化标

准厂房等项目力争9月竣工投用……在经济开发区各园区,由晋园发展集团投资建设的多个重点项目正奋力抢工期、全力冲进度,形成了项目攻坚、干事创业、比学赶超的浓厚氛围。

“今年,聚焦工业园区产业集聚度和产业承载力双提升,我们共策划了32个经营性项目,计划投资126.6亿元,其中2023年度将投资35亿元。”经济开发区管委会一级主任科员、晋园发展集团党委书记、董事长庄特强介绍,其中,标准化厂房项目14个,产业配套项目6个,产城融合项目12个。

抓项目就是促发展。以经营性项目奋战攻坚行动为抓手,该集团策划实施了一批新增项目,着力推进一批前期项目,将建成投用一批在建项目,力争招引落地一批优质企业,在今年年底前,争取完成新开工项目18个,建成投用或部分建成投用项目7个,新增标准化厂房及配套用房80万平方米,新增入驻企业45家等目标,为助力晋江产业转型升级不断“优空间、提效益、强链条、保安全、增后劲”。

“签署这份‘军令状’,既是压力也是动力。”晋园发展集团

战略投资部负责人林墨焜说,签署“军令状”后,她将牵头负责永佳智能装备产业园和食品园工业邻里中心2个项目,严格按照时间节点全力推进项目各项工作,确保完成集团下达的任务。

冲刺全年目标,加快战略转型。下一步,该集团将继续围绕“135”战略发展目标,全力推进项目建设,做强开发建设商、做活开发业金融商、做优综合运营商,切实发挥全市综合产业园建设“主力军”作用,更好地服务园区产业转型升级,助力晋江经济

高质量发展。

# 扔垃圾“扔”出钱 晋江垃圾分类再升级

本报记者 朱艳



扔垃圾可以“赚钱”,既不用送去废品回收站,也不用找收废品的商贩。这样的好事目前出现在晋江世贤御龙湾湖心岛,满堂红的垃圾分类投放点。这到底是怎么回事,又如何“赚钱”,让我们走进现场去了解一下吧!

## 智能化回收 可回收垃圾不再是鸡肋

“塑料瓶、纸皮丢进去,可以兑换积分换商品。”家住世贤御龙湾湖心岛的刘阿姨,在活动现场,她搞清楚了最近小区里出现的新技术——只要按照智能回收箱上的提示,将玻璃、塑料等可回收垃圾投入智能回收箱里,系统就会自动称重,兑换积分,发放到用户手中。“以前,家里的纸皮、塑料瓶之类的想存起来卖废品又占地方,丢了觉得有点可惜。现在丢垃圾竟然可以赚积分买东西,感觉真的赚到了!”

原来,晋江市城管局今年起对晋江居民小区内的生活垃圾投放设施进行改造升级,并逐步推广普及。第一期提升小区——世贤御龙湾湖心岛,满堂红的垃圾分类投放点已升级完毕,于近日起投入使用。通过提升小区垃圾分类设施,将原有不规范的垃圾桶,统一建设为带有晋江设计元素的垃圾分类亭,分类亭外观还悬挂垃圾分类宣传展板,营造浓厚的垃圾分类宣传氛围。

同时,将可回收物蓝色垃圾桶升级为智能回收箱,居民可根据回收箱提示进行投递。箱体上装有操作中控台,为垃圾分类带来很好的宣传和引导作用。居民通过正确参与垃圾分类,参与线上问答游戏、参与垃圾分类公益活动等获取碳

积分,碳积分在平台可兑换生活用品,促使居民完成从“要我分”到“我要分”的思想转变。

## 现场体验 投入垃圾“吐出”积分

当天,记者在工作人员的帮助下,现场体验了一把“垃圾变钱”的过程。记者先是根据机器上的提醒,打开微信小程序——“爱环保”,进行注册登录,随后,扫码、开箱、投递。几秒钟后,机器便显示记者投放的塑料垃圾共获得了228积分。随后,记者进入平台商城,积分也同时到账,可以根据积分来兑换商品。商城里有盐、米、酱油、香油、洗衣液、水果等多种商品。

“按照兑换规则,1kg垃圾兑换600积分,重量精确到克。”负责该项目的福建中环宝科技有限公司相关负责人表示。

据了解,《泉州市生活垃圾分类管理办法》于2023年2月1日起施行,该办法明晰了生活垃圾分类的各方责任和义务,规定任何单位和个人都应当依法在指定的地点分类投放生活垃圾。

目前,第一批智能垃圾亭分别投放在御龙湾湖心岛小区6座、满堂红小区2座、华泰社区居委会2座;第二批投放的点位,预计华泰国际新城15座、兰峰城市花园10座、御龙湾曼哈顿小区10座、御龙湾凯撒岛5座,计划4月完工,并投入使用。

## 固定时间段 督导员提供分类指导

昨日下午,晋江市城管局联合福建中环宝科技有限公司,在御龙湾湖心岛小区开展了一场“提高垃圾分类意识,共建美丽和谐家园”入户宣传活动。活动中,工作人员通过寓教于乐的游戏、发放宣传单、社区环保义工挨家挨户拜访居民等方式,讲解垃圾分类的相关

知识,分享如何做好家庭垃圾分类(干湿分离),并向居民介绍回收设备概况,引导居民正确分类投放。

活动现场,不少市民表示,垃圾分类既能够改善生活环境,又可以节约资源,实现可持续发展。

“垃圾分类是生活中的小事,关系民生的一件大事,我们将积极配合垃圾分类工作的开展,动员大家参与到垃圾分类中来!”晋阳社区居委会书记吴凯恒表示。

为了指导居民正确投放垃圾,目前,每个新投放的垃圾亭于早上的7点到9点、晚上的6点到8点,都有督导员在一旁指导市民垃圾分类、投放,正确使用智能回收箱等。

但纵观全市,市民的垃圾分类意识,还需要长期引导。

## 分类广告

2023年2月24日 星期五

广告热线:13305077599 微信同号

### 遗失声明

晋江市梅岭高辉餐饮店(社会信用代码:92350582MA8THNYC8M)不慎遗失晋江市市场监督管理局核发的食品经营许可证正本原件,许可证编号:JY23505820608701,现声明作废。 晋江市梅岭高辉餐饮店 2023年2月24日

### 遗失声明

晋江市梅岭黎黎奶茶店不慎遗失晋江市市场监督管理局核发的食品经营许可证正、副本原件,许可证编号:JY23505820434545,现声明作废。 晋江市梅岭黎黎奶茶店 2023年2月24日

### 遗失声明

泉州市茸禧生物科技有限公司(社会信用代码:91350582MA3470FK37)不慎遗失晋江市市场监督管理局核发的食品经营许可证正、副本原件,许可证编号:JY13505820075758,现声明作废。 泉州市茸禧生物科技有限公司 2023年2月24日

### 遗失声明

福建省晋江市深沪镇海海村海尾五块寮施能存(已故)不慎遗失于1952年办理的福建省晋江县土地房产所有证原件,编号:晋字第101889号,现声明作废。 声明人:施榮華 2023年2月24日

### 遗失声明

晋江市梅岭燕誉食品商行(社会信用代码:92350582MA8RTB852)不慎遗失晋江市市场监督管理局核发的食品经营许可证正本原件,许可证编号:JY13505820569292,现声明作废。 晋江市梅岭燕誉食品商行 2023年2月24日

### 遗失声明

晋江市青阳妙香堂茶庄不慎遗失晋江市市场监督管理局核发的食品经营许可证正、副本原件,许可证编号:JY13505820123462,现声明作废。 晋江市青阳妙香堂茶庄 2023年2月24日

## 晋江市领导带队前往 东莞开展招商考察

本报讯(记者 王云霏) 22日,晋江市领导黄天凯带队前往东莞开展招商考察活动。

在东莞期间,招商组走访考察了东莞樟木头塑胶原料市场,详细了解了樟木头塑胶市场的设计规模、产品种类、经营模式、配套设施,与塑胶市场行业代表就塑胶材料产品应用、市场前景、区域优势、投资主体等进行交流探讨。

考察期间,招商组拜访了晋江乡贤、东莞市春晖塑胶原料有限公司董事长王建议,向其介绍了晋江的区位优势、发展前景、惠企政策,并就合作项目进行了对接洽谈。

## 科创新区项目建设 推进会召开

本报讯(记者 林伊婷) 昨日下午,晋江科创新区项目建设指挥部成员会议暨项目建设推进会召开。晋江市领导、指挥部领导李志强、吴尊意、张勇参加会议。

会议传达学习了指挥部《关于优化推进项目建设工作机制 进一步争先争优的通知》并作出具体部署。会上,各项目建设专班、项目办相关工作组、属地等单位逐一汇报了当前工作推进情况,指挥部领导调度事项落实情况、存在问题及需协调解决事项。

会议要求,各建设专班、项目办工作组要抢抓时间,铆足干劲,全力做好科创新区建设各项工作,确保项目提速提质、早日达效;要扑到一线,第一时间了解并反馈工程进度、问题堵点,同时督促施工管理人员、监理人员严格到位并履职,共同推动现场施工;要实施分层调度,落实相关会商机制,针对难点问题,及时研究、果断决策,扫清堵点、卡点,为项目提速建设做好保障;要强化督查,确保指挥部决策、要求及时落实,同时要立即组织、研究、制定工程节点量化比拼方案,用比拼晾晒来促施工进度、抓工程质量。

## 晋江举行2023年 首场土地招商推介会

本报讯(记者 阙杨娜) 昨日,2023年晋江市首场土地招商推介会举行。晋江市领导吴志朴参加活动。

推介会上,相关部门向与会房地产企业推介了晋东新区、科创新区、高铁新区、紫帽片区、池店中片区、安海北环—龙山寺片区、梅岭中片区、英林北部片区、西园街道、罗山街道、内坑镇、经济开发区(新塘园)的27块重点招商地块,以及房地产政策、教育配套等情况。

当天下午,近60家房地产企业还现场踏勘晋东新区、池店中片区、西园街道、高铁新区。

下一步,晋江将进一步落实好房地产调控政策,继续加快土地报批、供应、审批的速度,做好土地招商服务,完善城市配套,提升城市品质,营造良好的房地产投资环境。

## 晋江市举办工业园区 标准化建设项目调度会

本报讯(记者 蔡明宣) 昨日上午,晋江市工业园区标准化建设项目调度会举行,进一步协调解决工业园区标准化建设重点项目推进中遇到的困难和问题,加快推进项目建设进度。晋江市领导张健龙参加。

会上,西园街道、新塘街道、集成电路筹备组、安海镇、磁灶镇、东石镇、经济开发区、产业集团分别汇报项目需协调事项,与会人员就项目涉及问题进行深入探讨,提出解决建议。此外,会上还进一步明确了问题涉及相关部门责任。

## 古镇邮票设计师 “圆梦”安海

本报讯(记者 林伊婷 通讯员 陈钧) 昨日上午,《中国古镇(四)》特种邮票设计师见面会暨晋江安海镇安平桥景区游客服务中心一楼会议厅举行。《中国古镇(四)》特种邮票设计兼雕刻师杨志英首访安海,与邮迷分享邮票设计背后的故事,并在现场举行签售活动。

“安海,我终于来了!”见面会上,杨志英动情地说。杨志英介绍,《中国古镇(四)》特种邮票从设计到雕刻历时3个多月的时间,其中安海古镇邮票的设计历时最长。为了做好安海古镇邮票的设计,其间,她查阅了大量资料,对安海的历史文化、人文景观、民俗活动有了一定的了解,一直向往着能与安海见面。

古镇安海邮票图稿主视图由两部分构成,一是安海古镇标志白塔,其二是有“泉州:宋元中国的世界海洋商贸中心”世界文化遗产的系列遗产之一、素有“天下无桥不长桥”之誉的安平桥,安海白塔与五里长桥一同构成了一幅“白塔凌空,长虹跨海”的壮美画卷。当日,杨志英现场打卡了自己所设计邮票的实景图,并频频为美景点赞。

杨志英介绍道,安海古镇邮票采用雕刻布纹配合淡彩的表现形式,设计的整体色彩上选用暖色调,希望借由该邮票表达安海古镇祥和、清新的感觉,展现安海“中国历史文化名镇”的魅力形象。

当天现场还举行了邮票设计师签售活动,大批邮迷慕名前来参与。晋江邮政公司也特地到现场设置了临时邮局,为集邮爱好者们服务。

值得一提的是,此前,杨志英曾为本报“爱安海”专栏题字。当天,本报也将该刊发报纸作为一份特殊的“礼物”回赠留存。